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SANDGLASS SOCKS

В этих носках мне захотелось поработать с цветом, сделать что-то 
простое, при этом оригинальное. Таким образом и получился вариант с 
мозаичным чередованием цветов в одном и том же узоре на паголенке и 
стопе.

Снятые петли в узоре образуют ромбы, между которыми виден силуэт 
песочных часов, либо же сами очертания колбы в виде песочных часов Так же 
эта идея поддерживается в расположении и форме клина подъема на нижней 
части стопы, а сами песчинки видны в вертикальных линиях изнаночных на 
паголенке, стопе и мыске, а также в основном узоре манжеты и пятки.

Помимо этого выполняется вполне утилитарная функция: использовать 
хранящиеся остатки пряжи для контрастного цвета.

Здесь предложены 4 схемы узора для этих носков. Вы можете выбрать одну 
понравившуюся, либо использовать все 4 для создания уникальной пары!

Данное описание предназначено для личного использования. Коммерческое
использование описания в любом виде запрещено, так же как и распространение
на других ресурсах в интернете или в печатных изданиях.

Если у вас есть вопросы, вы нашли ошибку в описании или нужна помощь, 
то, пожалуйста, пишите мне на электронную почту tanucheche  @  gmail  .  com
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SANDGLASS SOCKS

Носки Sandglass Socks вяжутся  от манжеты 
сверху вниз, двухцветный оригинальный узор и 
задняя стенка пятки связаны в технике мозаичного 
жаккарда. Нижняя стенка пятки образуется 
укороченными рядами («французская» пятка), 
убавления для клина подъема расположены на 
нижней части стопы.
Описание составлено для метода Magic Loop и 
классического способа вязания петель.

  Сложность:                 
  (средняя, 3 из 5)

Перед началом вязания 
прочитайте, пожалуйста, 
описание целиком, чтобы 
иметь представление о логике 
и последовательности работы.

РАЗМЕРЫ

1 (2, 3)
Таблица 1

Размерный 
ряд:

1 2 3

Малый обхват 
стопы, см

19-20 21- 22 23 - 24

Длина от манжеты до пятки — вариативна
Длина стопы — вариативна.

МАТЕРИАЛЫ

ПРЯЖА: Yarn by Stu (75% мериносовая 
шерсть, 25% полиамид, 420 м — 100 г), 
основной цвет Каштан (ОЦ) — 1 пасма 
(примерно 220 м - 60 гр) и контрастный цвет 
(КЦ) примерно 20 м - 10 гр, либо может 
использоваться другая классическая 
носочная пряжа

СПИЦЫ: круговые спицы 2.5 мм  (либо 
размер, подходящий для требуемой 
плотности), длина лески 80 см для метода 
Magic loop.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО: маркеры для петель, 
сантиметровая лента, гобеленовая игла, 
блокаторы для носков (по желанию)

ПЛОТНОСТЬ  ВЯЗАНИЯ

32 петли и 44 ряда = 10 см для лицевой 
глади, связанной по кругу, после блокировки.

ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ  ТЕХНИКИ
 набор петель витым старо-немецким 

способом,
 лицевые, изнаночные, снятые петли,
 убавление петель вправо и влево, 
 поднятие петель из кромки изделия,
 закрытие петель иглой трикотажным 

швом петля-в-петлю (шов Китченера),,
 умение читать схемы.
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SANDGLASS SOCKS

УСЛОВНЫЕ  ОБОЗНАЧЕНИЯ

*-* Провязать инструкции, находящиеся между звездочками, указанное 
количество раз.

2вм.лиц.лев 2 вместе лицевой влево: снять две петли по очереди на правую спицу как 
лицевые (петли развернулись другой стенкой), вернуть их таким образом на 
левую спицу. Провязать две вместе лицевой за заднюю стенку. 1 петля 
убавлена.

2вм.лиц.прав 2 вместе лицевой вправо: провязать две петли вместе лицевой вправо за 
переднюю стенку. 1 петля убавлена.

изн Изнаночная петля

изн.сгл Изнаночная сглаживающая: переснять посл. п на правую спицу, не 
провязывая, нить за работой. Подхватить протяжку перед МНР левой спицей
движением сзади вперед. Вернуть снятую петлю на левую спицу и провязать
её 2 вм.изн.прав вместе с поднятой протяжкой.

лиц Лицевая петля

п Петля

ПМ Поставить маркер

повт. Повторить

ПР Повернуть работу

СМ Снять маркер

СнПЗ Снять петлю как изнаночную, нить за работой.

СнПП Снять петлю как изнаночную, нить перед работой.

Ц Цвет (далее идет цифровое обозначение)

МАНЖЕТА

Набрать нитью Ц1 на спицы 2.5 мм витым 
старо-немецким способом 56 (60, 70) + 1 п 
для замыкания в круг. 
Аккуратно замкнуть вязание в круг, стараясь 
не перекрутить петли. Поставить МНР.
Начало ряда будет располагаться сзади.

Распределить равномерно на спицы и вязать
далее нитью Ц1.

Примечание  : если вы не знакомы со старо-

немецким набором петель, то можно 

посмотреть видео по этой ссылке 

https://youtu.be/CTQ8ohtSfx4

Ряд1: все лиц п.
Ряд2: *1 лиц, 1 изн*, повт. *-* до конца ряда.

Повт. Ряды 1-2 еще 7 (8, 9) раз или пока не 
будет связано 3.5 (4, 4.5) см.

Далее вязать 4 ряда платочной гладью.

Ряд 1: все лиц п.
Ряд 2: все изн п до посл. п ряда, изн.сгл.

Повторить ряды 1-2 еще один раз.
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SANDGLASS SOCKS

ПАГОЛЕНОК

Присоединить нить Ц2  и вязать, выбрав 
предпочитаемую схему А, В, С или D для 
выбранного размера.

Примечание: если вы планируете использовать

различные схемы для вязания левого и правого 

носков, то рекомендую выбирать для 

паголенков схемы с одинаковым количеством 

рядов, например, А и С или B и D.

Раппорт в каждой схеме в ширину:
для размера 1 — 8 петель,
для размеров 2 и 3 — 10 петель.

Вязать схемы, начиная с Ряда1.
При смене цвета нити перекрещивать за 
работой.

Ряд узора:  7 (6, 7) повторов раппорта.

Провязать в высоту все ряды выбранной 
схемы. Отрезать нить Ц2 и продолжить 
вязать нитью Ц1. 

Далее вязать 4 ряда платочной гладью.
Ряд 1: лиц до посл п перед МНР, провязать 
лиц в петлю предыдущего ряда.
Ряд 2: все изн п до посл. п ряда, изн.сгл.
Ряд 3: все лиц.

Повторить ряды 2-3 еще один раз.

Далее вязать основной узор.

Ряд 1: *1 изн, 3 (4, 4) лиц*, повт. *-* до конца
ряда.
Ряд 2: все лиц.

Повт. Ряды 1-2 до тех пор, пока связанная 
часть не будет 16 (18, 20) см или 
на 4.5 (5, 5.5) см меньше требуемой высоты, 
измеряя от нижней линии пятки.

ПЯТКА 

ЗАДНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ

Перед вязанием задней стенки 
перераспределим петли носка на спицах 
след.образом:

Установочный ряд: 
Спица1: вязать 14 (16, 18) п лиц, перенести 
оставшиеся петли на спицу2.
Спица2: вязать 29 (29, 35) п по узору, 
перенести оставшиеся петли на спицу1.

Таким образом, задняя стенка пятки вяжется 
поворотными рядами на 27 (31, 35) п. на 
спице1. Петли на спице2 отложены и в работе
не участвуют. 

Ряд 1 (лиц): изн до посл. п на спице, 1 лиц.
Ряд 2 (изн): 1 СнПЗ, все изн,

Присоединить нить Ц2.

Ряд 3 (Ц2) (лиц): 1 СнПЗ , *1 СнПЗ, 1 лиц*, 
повт. *-* до конца ряда.
Ряд 4 (Ц2) (изн): 1 СнПП, *1СнПП, 1 лиц*, 
повт. *-* до посл. 2х петель на спице, 1 СнПП, 
1 изн. нитью Ц1.

При смене цвета нити перекрещивать за 
работой.
Ряд 5 (Ц1) (лиц): 1 СнПЗ, все лиц.
Ряд 6 (Ц1) (изн): 1 СнПП , все изн до посл. п 
ряда, 1 изн нитью Ц2.

Повторять ряды 3-6 еще 6 (7, 8) раз и еще 
один раз ряды 3-5. Обрезать нить Ц2.

Последний ряд задней стенки (изн): 
1 СнПП, лиц до посл. п на спице, 1 изн.

Всего связано 34 (38, 42) р.
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SANDGLASS SOCKS

НИЖНЯЯ (ПОВОРОТНАЯ) СТЕНКА 
ПЯТКИ

Нижняя стенка пятки вяжется укороченными 
рядами по типу косой пятки.

Ряд 1 (лиц): 1 СнПЗ,  14 (17, 19) лиц, 
2 вм.лиц.лев, 1 лиц, ПР.
Ряд 2 (изн): 1 СнПП, 4 (6, 6) изн, 2 вм.изн, 
1 изн, ПР.
На боковых частях пятки должно остаться по 
9 (10, 12) п.

Между рабочими центральными петлями, 
формирующими нижнюю часть пятки, и 
отложенными боковыми петлями останутся 
небольшие отверстия. Будем принимать их 
за ориентиры при развороте.

Ряд 3 (лиц): 1 СнПЗ, лиц пока перед отв. не 
останется 1 п, 2 вм.лиц.лев, 1 лиц, ПР.
Ряд 4 (изн): 1 СнПП, изн пока перед отв. не 
останется 1 п, 2 вм.изн, 1 изн, ПР.

Повт. ряды 3-4 еще 4 (4, 5) раз, пока все 
боковые петли не будут провязаны. 

Для размера 1 боковые петли закончатся на 
убавлении.

Последний ряд нижней стенки пятки: все 
лиц.  На спице 15 (19, 21) п.

КЛИН СТОПЫ

Клин стопы формируется на нижней части 
стопы. Возвращаемся к круговому вязанию.
При поднятии петель обратите внимание, что
кромочных будет больше, чем нужно поднять
петель, старайтесь поднимать их 
равномерно.

Установочный ряд: 
Спица1: поднять 4 (3, 3) лиц из стенки пятки, 
ПМ1, 11 (13, 15) лиц поднятых из стенки 
пятки, 1 лиц из угла между стенкой пятки и 
верхом стопы. (16 (17, 19) п добавлено)
Спица2: все лиц.
Спица1: поднять 1 лиц из угла между стенкой 
пятки и верхом стопы, 11 (13, 15) лиц из 
стенки пятки, ПМ2, 4 (3, 3) лиц из стенки 
пятки, 7 (9, 10) лиц нижней части пятки, 
поставить МНР.  (16 (17, 19) п добавлено)

Всего на спице1 47 (53, 59) п. 
Между М1 и М2: 23 (25, 27) п.

Ряд 1:  Лиц до 2 п перед М1, 2вм.лиц.прав, 
М1, 2 (3, 3) лиц, *1 изн, 3 (4, 4) лиц* повт. *-* 
пока перед М2 не останется 3 (4, 4) п, 1 изн, 
2 (3, 3) лиц, М2, 2 вм.лиц.лев, лиц до МНР.

Ряд 2: все лиц.

Повторить Ряды 1-2 еще 9 (10, 11) раз, пока 
между М1 и М2 не останется 3 п (две петли 
убавлений и 1 центральная петля клина).

Убрать маркеры М1 и М2.

СТОПА

Продолжить вязать основной узор, начиная с 
изн п еще 2 см, при этом МНР остается на 
прежнем месте, на нижней части стопы перед
оставшейся центральной петлей клина. 

Далее перейти к вязанию схемы узора на 
стопе.

Примечание: если вы использовуете различные 

схемы для вязания левого и правого носков, то 

рекомендую выбирать для стоп схемы с 

одинаковым количеством рядов, например, 

А и С или B и D
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SANDGLASS SOCKS

Ряд 1: все изн до посл. п перед МНР, изн.сгл.

Присоединить нить Ц2 и вязать по любой 
выбранной схеме для требуемого размера.

Ряд узора: 7 (6, 7) повторов раппорта.

Провязать в высоту все ряды выбранной 
схемы.

Обрезать нить Ц2. Далее вяжем нитью Ц1.

Ряд 1: лиц до посл. п перед МНР, лиц в 
петлю предыдущего ряда.
Ряд 2: изн до посл. п перед МНР, изн.сгл.
Ряд 3: все лиц.
Ряд 4: *1 изн, 3 (4, 4) лиц*, повт. *-* до конца 
ряда.

Далее повт. Ряды 3-4 пока длина стопы не 
будет на 4 (4.5, 5) см меньше требуемой. 
Закончить после Ряда 4. 

МЫСОК

Установочный ряд: 14 (16, 17) лиц, ПМ1, 
28 (30, 35) лиц, ПМ2, лиц до МНР. 

Далее продолжать вязать на мыске основной
узор, при этом выполнять убавления мыска с
обеих сторон от М1 и М2.

Ряд 1 (с убавлениями): 
основной узор до 2 (4, 3) п перед М1, 
2 вм.лиц.прав, 0 (2, 1) лиц, М1, 1 лиц, 
2 вм.лиц.лев, основной узор до до 2 (4, 3) п 
перед М2, 2 вм.лиц.прав, 0 (2, 1) лиц, М2, 
1 лиц, 2 вм.лиц.лев, основной узор до МНР.

Ряд 2 (без убавлений): по узору.
Ряд 3: как Ряд 2.

Повт. Ряды 1-3 еще один раз, далее 
Ряды 1-2 вязать 4 (5, 6) раз и Ряд 1 еще 3 
раза. В итоге сделаны 9 (10, 11) убавлений.

На спицах осталось 20 (20, 26) п. 
Распределить петли на спицах так, чтобы на 
каждой было 10 (10, 13) п.
Для размера 1 перенести 1 п со спицы2 на 
спицу1, а для размера 2 перенести 1 п со 
спицы1 на спицу2.

Убрать МНР, провязать лиц до конца спицы.

Обрезать нить, оставив кончик примерно 
20 см. Сшить оставшиеся петли при помощи 
гобеленовой иглы горизонтальным 
трикотажным швом петля-в-петлю (шов 
Китченера).

ВТО И БЛОКИРОВКА

Заправить кончики. Замочить носки на 
10-15 минут в мыльном водном растворе, 
прополоскать, деликатно отжать в полотенце. 
Сушить в расправленном виде либо на 
блокаторах (по желанию).
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SANDGLASS SOCKS

     Благодарю за выбор моего описание
  !для своего вязания

,    Надеюсь процесс принес вам
,    удовольствие а готовые носочки

    будут радовать и согревать
  !в прохладные дни

     Буду рада видеть ваши работы
    в соцсетях под тегами

#sandglass_socks
# _носки песочныечасы

Instagram: @tanuche 
     Ravelry: Tatiana Kulikova

     При покупке других моих описаний
  20THANKS   по коду вы получае те

 20 %скидку

(С) 2021 Tatiana Kulikova / tanuche. All rights reserved 8

https://www.ravelry.com/designers/tatiana-kulikova
https://www.instagram.com/tanuche/


SANDGLASS SOCKS

СХЕМА А
РАЗМЕР 1 РАЗМЕРЫ 2 и 3
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СХЕМА B
РАЗМЕР 1 РАЗМЕРЫ 2 и 3
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СХЕМА C
РАЗМЕР 1 РАЗМЕРЫ 2 и 3
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SANDGLASS SOCKS

СХЕМА D
РАЗМЕР 1 РАЗМЕРЫ 2 и 3
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